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     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ 

 Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ κ. ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ 

 ΚΑΙ Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ κ. ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ 

 

Συνάντηση µε τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη είχαν σήµερα 

στην Αθήνα ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. Λευτέρης Αυγενάκης και ο ∆ήµαρχος Μινώα 

Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης. Στη συνάντηση παρευρέθηκε και ο Γενικός 

Γραµµατέας του Υπουργείου κ. Γιάννης Ιωαννίδης. 

Στα πλαίσια της συνάντησης συζητήθηκαν θέµατα που αφορούν συνολικά 

στην αυτοδιοίκηση, αλλά και ειδικότερα θέµατα που απασχολούν το ∆ήµο Μινώα 

Πεδιάδας. Η συζήτηση εστιάστηκε γύρω από την ανάγκη οι πρόσθετες αρµοδιότητες 

που περιήλθαν στους ∆ήµους να συνοδευτούν, τόσο από τους απαραίτητους πόρους 

όσο και από το κατάλληλα εξειδικευµένο στελεχιακό δυναµικό, προκειµένου να έχουν 

τη δυνατότητα εφαρµογής. Όπως τονίστηκε, µε την κατάργηση των Νοµαρχιακών 

Αυτοδιοικήσεων το προσωπικό τους µεταφέρθηκε µόνο στους ∆ήµους που 

βρίσκονται στις έδρες των Νοµών, µε αποτέλεσµα οι υπόλοιποι ∆ήµοι να µη µπορούν 

να ασκήσουν τις νέες τους αρµοδιότητες. Ως χαρακτηριστικό παράδειγµα 

αναφέρθηκε το γεγονός ότι στην υπηρεσία δόµησης του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας 

υπηρετεί µόνο ένας υποµηχανικός, οι τεχνικές υπηρεσίες είναι υποστελεχωµένες, 

ενώ στις κοινωνικές υπηρεσίες δεν υπηρετεί κανένας επόπτης δηµόσιας υγείας, µε 

αποτέλεσµα να µη µπορούν να πραγµατοποιηθούν οι έλεγχοι, που είναι απαραίτητοι 

στις διαδικασίες αδειοδότησης καταστηµάτων. 

Παράλληλα, συζητήθηκε το θέµα της µεγάλης µείωσης των Κεντρικών 

Αυτοτελών Πόρων, που πλέον δεν επαρκούν για να καλύψουν ούτε τις µισθολογικές 

ανάγκες των ∆ήµων, αλλά και το ζήτηµα των κριτηρίων κατανοµής των Κ.Α.Π. 

Όπως επισηµάνθηκε, τα κριτήρια εισροής των χρηµατοδοτήσεων πρέπει να 

αναπροσδιοριστούν λαµβάνοντας υπόψη σηµαντικά ζητήµατα, όπως η γεωγραφική 

έκταση των ∆ήµων, το πλήθος των οικισµών, αλλά και αρµοδιότητες ειδικά των 

∆ήµων της υπαίθρου, όπως  η αγροτική οδοποιία, η ύδρευση, η άρδευση, οι 

γεωτρήσεις, η αποχέτευση, τα δηµοτικά ιατρεία, τα δηµοτικά κολυµβητήρια, οι 

αθλητικές εγκαταστάσεις κ.α. Στα πλαίσια αυτά, τονίστηκε ότι τα κριτήρια κατανοµής 

των Κ.Α.Π. όπως είναι σήµερα δηµιουργούν ∆ήµους δύο ταχυτήτων. 

Τέλος, στον Υπουργό Εσωτερικών τέθηκε και το ζήτηµα της ανάγκης 

διατήρησης της οικονοµικής και διοικητικής αυτοτέλειας των ∆ήµων. Όπως 

τονίστηκε είναι αναγκαίο οι ∆ήµοι να διατηρήσουν τα αυτοδιοικητικά χαρακτηριστικά 

της λειτουργίας τους, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα µετασχηµατιστούν σε 

διοικητικούς οργανισµούς προέκτασης του κράτους. 


